



桃 場 旬 訊

第 80 期

編 輯 單 位：農業推廣課

中華民國80年 3月25日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 小蒼蘭花藝設計 ※ 推廣觀摩會成功

※

※ 本場與中華民國花藝研究推
※ 廣基金會、新屋鄉農會合辦的“
※ 小蒼蘭花藝設計推廣觀摩會”，
※ 原定本（三）月廿三、廿四日舉
※ 辦兩天，經參觀者要求延長一天
※，至廿五日圓滿結束。

※ 在台北市鴻源百貨公司九樓
※ 舉行的本次觀摩會，是由中華民
※ 國花藝研究推廣基金會董事長孫
※ 沈嘉惠女士親自策劃，並領導花
※ 藝研究班人員，以本場提供的小
※ 蒼蘭等花卉為材料，設計了一百
※ 二十多件插花藝術作品，在現場
※ 展出，並表演插花藝術。

※ 開幕當日，由於天候不佳，
※ 且為星期六上午，一般人都還在
※ 上班，所以來參觀的人較少。至
※ 次日，一開始即來一大批參觀的
※ 人潮，隨後絡繹不絕，直至晚上
※ 九點半。在展覽室內，但見參觀
※ 者一個個面露欽羨的笑容，嘖嘖
※ 稱讚：“太美了！”

※

的確是太美了！讓人有如置
身神仙國度。國色天香，足令人
陶醉三月。

最 美 麗 的 星 期 天

三月二十四日，對本場數位
參加小蒼蘭花藝設計推廣觀摩會
的同仁而言，可說是一個“最美
麗的星期天”。其美，不只是因
為整天處身在花團錦簇、國色天
香之中；更因為來參觀的人，都
是氣質高雅、具有一顆美麗心靈
的美麗之輩。

張場長是本次觀摩會的主持
人之一。從開幕時開始，場長就
坐鎮會場，悉心督導參加觀摩會
的本場工作同仁。二十四日下午
，有一小段人潮空檔，工作人員
趁機小憩，場長卻興緻盎然，拿
起桌上的紙和鉛筆，為一位同仁
畫起素描。不到十分鐘，素描完
成，為這個最美麗的一天，留下
一張別緻的美麗畫面。

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

農機研究室創新 蔬菜移植機改良

近幾年來，本場農機研究室佳績連連，錦上添花。於研製成功蔬菜真空播種機、蔬菜移植機之後，同仁們繼續埋頭苦幹，不斷突破，使這兩大系列機械產品精益求精。原來的單行式蔬菜移植機，會因育苗箱的缺株而缺株。經研究改良後，加上“承苗杯”克服了此一缺點。

如今，單行式蔬菜移植機又經改良，成為乘坐雙行式。配合改良的機件，還有兩組承苗杯，插植嘴向前傾斜 $7^{\circ} - 10^{\circ}$ 並成交互種植，以及加設扶苗桿。改良成功的雙行式蔬菜移植機，比單行式的工作效率提高一倍。

農業技術諮詢 時間地點排定

本區八十年度農業技術座談會，將於三至六月份在相關鄉鎮召開。時間、地點業經排定，分別是：三月廿六日深坑，四月十一日上午桃園市、下午大溪，十二中壢市，十六日淡水，十七日深坑，十八日上午橫山、下午峨

眉，十九日上午新埔、下午楊梅，廿五日鶯歌，廿六日上午通霄、下午後龍，廿九日三芝，三十日新竹市；五月二日上午三灣、下午南庄，七日上午北投、下午士林，八日上午內湖、下午木柵，九日上午南港、下午新莊，十四日上午景美、下午松山，十五日樹林，廿二日新店；六月五日林口，十日汐止。

商討稻田轉作 各鄉鎮農會人員 集會本場

為商討本區八十年度稻田耕作制度示範，本區各鄉鎮市地區農會有關業務人員定於本（三）廿七日集會本場，由張場長主持協調。

本示範旨在配合現階般政府推行稻米生產及稻田轉作政策，輔導農民改變過去栽培雙期水稻之習慣，將其中一期（以第二期為原則）改種雜糧或高經濟園藝作物，或種植綠肥、牧草等，以增進地利。從而使稻田轉作落實生根，達成調整農業生產結構之目標。

※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

歲出預算執行數 部份項目落後

※

據會計室歲出預算執行月報表資料，八十年度歲出預算執行至二月份之累計進度，經資門合計執行數占全年預算數73%，占分配預算累計數87%。其中“農業氣象觀測與資訊規劃應用”項目，因正在辦理請購中，僅占分配預算累計數45%；農業機械改良、農業推廣教育、家政實驗研究及教育示範等三項，則因人事費剩餘，而使進度落後，分別占分配預算累計數77%、77%及73%。其餘項目進度均正常。

※

高脂血症保健班 本場輔導辦理

※

本場推廣課助理研究員蘇寄萍小姐，對「高脂血症」有相當深入的研究，且曾編寫成書，供家政推廣人員參考。鑑於近幾年來農村居民高脂血症患者不斷增加，本場特與三義鄉農會及中央研究院、台北醫學院等單位合作，在三義鄉農會辦理“高脂血症保健班”，以增進農村居民對高脂血症的認識，維護健康。

※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※

婚姻成長系列卡 圖文並茂值得看

※

※

※

農林廳委託東海大學幸福家庭研究推廣中心設計、印製的「婚姻成長」系列卡片，圖文並茂，相當精美。大小如明信片的卡片，一面印著簡單、鏽永的文句，另一面是精美的彩色圖畫。全套三十張，分為「幸福家庭之門」、「關係檢驗」、「溝通之道」、「傾聽之道」、「衝突化解」和「婚姻成長」等六單元。每一單元均以不同文字和圖畫，針對婚姻問題，發出警語，頗富教育意義。

全套卡片售價150元，農業推廣課鄭重推薦，請全體同仁踴躍購買。

山芹菜受喜愛

※

※

三重分場在本場試驗地辦理的山芹菜栽培技術試驗，顯示此一野生種蔬菜，確實具有強韌的適應力。既可在高冷地生長，也可以在平地，甚至土壤酸度較強的田地種植。至於其食用價值，除了因為它具有一股特殊氣味，部份人不喜歡之外，其營養價值則為許多蔬菜所不如。

※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 可是有的人卻特別喜歡這種
※ 新興蔬菜。據品嘗過的同仁說，
※ 吃了山芹菜，頗有「齒頰留香」
※ 的感覺，而且腸胃舒暢。常常食
※ 用，有益健康。

※

績優工友技工 將獲嘉獎表揚

※

※ 本場工友（技工、司機）去
※ 年度工作情形如何？經評審委員
※ 評定，余玉港、吳瑛慧、林雲榮
※ 、陳秀敏等四位同仁，榮獲「績
※ 優」之譽。將在四月份動員月會
※ 上接受場長頒獎表揚。

※

五峰工作站 連外通路發包

※

※ 位於竹東五指山上，海拔一
※ 千公尺的五峰工作站，以地處偏
※ 僻、交通不便著名；在山上工作
※ 的同仁，也以「居士」自居。工
※ 作站主任戴文博先生，則常以「
※ 山上空氣新鮮、風景優美、蘿蔔
※ 又大又甜」自豪。可惜本場有部
※ 分同仁，至今仍沒有機會登臨寶
※ 地，一睹真貌。

※ 為了改善交通，本場向農林
※ 廳爭取了一筆經費，準備將最後
※ 一段只能步行的通路改建成可以
※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

行驶小客車的連續道。其工程已
於日前發包。預計不出半年，山
上同仁的「居士生涯」就可以告
一段落了。

時間給勤勉的人

留下智慧和力量

而給懶散的人

只能留下

一片悔恨

——歌德

